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τρόφιμα; Μπορεί να υπάρξουν περαιτέρω πα-
ρεμβάσεις από την πλευρά της κυβέρνησης; 

 Το πρώτο εξάμηνο του 2022 θα είναι σίγου-
ρα περίοδος με υψηλό πληθωρισμό. Ο λόγος 
είναι και ουσιαστικός και στατιστικός. Ουσι-
αστικός, γιατί υπάρχει παγκόσμιος πληθωρι-
σμός, άρα μας επηρεάζει και εμάς. Στατιστι-
κός, γιατί όλο το πρώτο επτάμηνο του 2021 
είχαμε αποπληθωρισμό. Από τον αρνητικό 
πληθωρισμό θα πάμε σε θετικό πληθωρισμό 
και εκεί θα είναι οι διαφορές μεγάλες. Αρα, 
θα επικρατήσει ο υψηλός πληθωρισμός. Αντί-
θετα, το δεύτερο εξάμηνο του 2022 θα έχου-
με μεγάλη πτώση του πληθωρισμού. Διότι θα 
έχουμε σύγκριση με τους μήνες που ο πλη-
θωρισμός είχε ανέβει το 2021 σε σχέση με 
τα προηγούμενα χρόνια. Σε σύνολο έτους, το 
2022, προσωπικά εκτιμώ ότι ο πληθωρισμός 
δεν θα είναι τόσο μεγάλος όσο νομίζουμε.

   Ο Αλέξης Τσίπρας, για πρώτη φορά, ζή-
τησε εκλογές με αφορμή την αντιμετώπιση 
της πανδημίας από την κυβέρνηση και την 
έκθεση Τσιόδρα - Λύτρα, χαρακτηρίζοντάς 
σας ενόχους. Τι απαντάτε; 

 Εχει την πλήρη μου συμπάθεια και κατανό-
ηση. Αντιλαμβάνομαι ότι η άνοδος του κυ-
ρίου Ανδρουλάκη τον έχει αγχώσει. Ως πο-
λιτικός προς πολιτικό, εκφράζω τη συμπαρά-
στασή μου. Πιστεύω να τα καταφέρει και να 
είναι στις εκλογές δεύτερος. Διότι το στοίχη-
μα πλέον για τον Αλέξη Τσίπρα δεν είναι αν 
θα είναι πρώτος, αλλά αν θα είναι δεύτερος 
και όχι τρίτος.

   Η εκλογή του Νίκου Ανδρουλάκη μπορεί 
να αλλάξει τα δεδομένα στο πολιτικό σκηνι-

κό; Οι μετρήσεις δείχνουν 
άνοδο του Κινήματος Αλλα-
γής. Επηρεάζει την κυβέρ-
νηση; Τι λέτε;
 Ο κύριος Ανδρουλάκης είναι 
ένα φρέσκο πρόσωπο, που 
εκλέχθηκε από μια ανοιχτή 
συμμετοχική διαδικασία. Αυ-
τό είναι φυσικό να έχει προ-
καλέσει το ενδιαφέρον της 
κοινής γνώμης και μια επα-
νασυσπείρωση στον χώρο 
του ΠΑΣΟΚ. Δεν είμαι αλα-

ζόνας στην πολιτική. Δεν υποτιμώ κανέναν 
πολιτικό μου αντίπαλο. Παρακολουθώ την 
πολιτική του με ενδιαφέρον. Εμείς είμαστε 
εδώ για να κριθούμε για τη δική μας πολιτι-
κή και τις δικές μας αποφάσεις.
  Τελικά, κύριε υπουργέ, μπήκαν οι μπουλ-

ντόζες στο Ελληνικό; Το έργο έχει ξεκινήσει;
Κύριε Σιαδήμα, από προχθές το πρώτο κομ-
μάτι του Ελληνικού είναι ανοιχτό για το κοι-
νό. Ενα εκπληκτικό πάρκο δίπλα στη θάλασ-
σα. Χιλιάδες κόσμου το έχουν ήδη επισκε-
φθεί και δεκάδες χιλιάδες άλλοι θα το επι-
σκεφθούν μέσα στις γιορτές. Παραδόθηκε, 
μάλιστα, τρεις μήνες νωρίτερα από το αρχι-
κό χρονοδιάγραμμα. Κάθε δύο με τρεις μή-
νες, ένα καινούργιο κομμάτι από το έργο αυ-
τό θα παραδίδεται στο κοινό. Γιατί εμείς δεν 
μιλάμε με λόγια, μιλάμε με έργα.
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Ο
στόχος της κυβέρνησης παραμένει 
η οικονομία να μην κλείσει και να 
λάβουμε κάθε άλλου είδους μέτρο 

που θα χρειαστεί για να προκαλέσουμε ανά-
σχεση της πανδημίας, πλην αυτού», υποστηρί-
ζει στη Realnews ο υπουργός Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων, Αδωνις Γεωργιάδης, αναφορικά 
με τη μάχη που δίνει η κυβέρνηση με τη μετάλ-
λαξη «Ομικρον».

Μάλιστα, στο ερώτημα αν πρέπει η κυβέρ-
νηση να στηρίξει εκ νέου επιχειρήσεις και ερ-
γαζομένους στην περίπτωση που υπάρξουν 
νέοι περιορισμοί, τονίζει πως «δεν είναι η ώρα 
να μιλάμε για μέτρα στήριξης».

Σε ό,τι αφορά την ενεργειακή κρίση, ο Αδ. 
Γεωργιάδης ξεκαθαρίζει ότι «στα μέτρα των 
αντοχών μας, η κυβέρνηση έδειξε και εδώ πο-
λύ γρήγορα αντανακλαστικά και, ναι, όπως σε 
κάθε κρίση μέχρι σήμερα, θα είμαστε από πά-
νω και δεν θα αφήσουμε κανέναν μόνο του. 
Αρα, μην ανησυχείτε. Εάν η κρίση συνεχιστεί, 
θα είμαστε εδώ».

  Θα καταφέρει η κυβέρνηση να αποφύγει 
ένα ενδεχόμενο καθολικό lockdown εξαιτίας 
της «Ομικρον»; Πέρα από το testing, εξετάζε-
ται μια σειρά από μέτρα, όπως περιορισμός 
του ωραρίου σε εστίαση και κέντρα διασκέ-
δασης. Τι λέτε;

 Η αλήθεια είναι ότι η ταχύτητα εξάπλωσης 
της «Ομικρον» σε διάφορες χώρες της Ευρώ-
πης είναι πράγματι εντυπωσιακή και είναι κά-
τι που δεν το είχαμε ξαναζήσει στα χρόνια 
της πανδημίας. Υπάρχουν χώρες που ξεκι-
νούν τη Δευτέρα με 100 κρούσματα και κα-
ταλήγουν την Παρασκευή με 70.000.  Αυτό, 
βέβαια, ευτυχώς, δεν φαίνεται να συνοδεύ-
εται από ανάλογη πίεση στο σύστημα Υγεί-
ας τους, κάτι που σημαίνει ότι τα περιθώρια 
είναι πολύ πιο μεγάλα από αυτά που θα πί-
στευε κάποιος με μια πρώτη ανάγνωση του 
αριθμού των κρουσμάτων, αν τα μετρούσε 
όπως στην αρχή της πανδημίας.
 Διατηρούμε την ψυχραιμία μας. Η Ελλάδα 
εξακολουθεί να έχει την πανδημία υπό έλεγ-
χο. Φυσικά, όλα αυτά μπορεί να αλλάξουν 
από μέρα σε μέρα λόγω της μετάλλαξης 
«Ομικρον». Ο στόχος της 
κυβέρνησης παραμένει η 
οικονομία να μην κλείσει 
και να λάβουμε κάθε άλ-
λου είδους μέτρο που θα 
χρειαστεί για να προκαλέ-
σουμε ανάσχεση της παν-
δημίας, πλην αυτού. Πα-
ραμένουμε προσηλωμέ-
νοι στον στόχο να εμβο-
λιαστούν όλοι οι άνω των 
60, γιατί αυτό είναι το κρί-
σιμο και, βεβαίως, να εμ-
βολιαστούν όλοι με την τρίτη δόση.
  Ανάλογα με την εξέλιξη της πανδημίας και 

τα όποια περιοριστικά μέτρα αποφασιστούν, 
μπορεί η κυβέρνηση να στηρίξει εκ νέου ερ-
γαζομένους και επιχειρήσεις; Ηδη κάποιοι 
κλάδοι, όπως η εστίαση, ζητούν οικονομι-
κή στήριξη, υποστηρίζοντας ότι έχει πέσει ο 
τζίρος λόγω της απαγόρευσης εισόδου των 
ανεμβολίαστων στους εσωτερικούς χώρους.

Εντάξει τώρα, ας είμαστε και λίγο ψύχραι-
μοι. Αν δείτε τα μέτρα που λαμβάνουν η μία 
μετά την άλλη οι ευρωπαϊκές χώρες, από το 
ακραίο γενικό lockdown της Ολλανδίας μέ-
χρι το εν μέρει lockdown της Αυστρίας ή της 
Ιταλίας, νομίζω ότι ο τρόπος που λειτουρ-
γεί η ελληνική αγορά είναι υποδειγματικός. 
Μπορώ να σας πω ότι είμαστε μία από τις 
πιο ελεύθερες χώρες στην Ευρώπη σε σχέ-

«Δεν θα αφήσουμε 
κανέναν μόνο του»

«Στα μέτρα των αντοχών μας, η κυβέρνηση 
έδειξε πολύ γρήγορα αντανακλαστικά. 

Αν η ενεργειακή κρίση συνεχιστεί, θα είμαστε εδώ»

ση με τα μέτρα ελέγχου της πανδημίας και 
η οικονομία μας πηγαίνει καλά. Δεν είναι η 
ώρα να μιλάμε για μέτρα στήριξης. Ακόμα 
δουλεύουν όλα.
  Τα μέτρα που ανακοίνωσε ο πρωθυπουρ-

γός στη Βουλή, για το ρεύμα και το φυσικό 
αέριο, αρκούν για να στηρίξουν τα ευάλωτα 
νοικοκυριά; Το πακέτο στήριξης θα συνεχι-
στεί για όσο χρειαστεί; 

Είναι τελείως βέβαιο ότι η ενεργειακή κρίση 
και η σφοδρότητά της έχουν ξεπεράσει και 
τις πιο απαισιόδοξες προβλέψεις. Τα μέτρα 
που ανακοίνωσε ο κύριος πρωθυπουργός 

είναι επαρκή στην παρούσα φάση και μέ-
σα στο πλαίσιο των αντοχών του ελληνικού 
Προϋπολογισμού. Ο καθένας μας θα ήθελε 
να έχουμε άπειρα χρήματα να δώσουμε, αλ-
λά άπειρα χρήματα δεν υπάρχουν. Αρα, στα 
μέτρα των αντοχών μας, η κυβέρνηση έδειξε 
και εδώ πολύ γρήγορα αντανακλαστικά και, 
ναι, όπως σε κάθε κρίση μέχρι σήμερα, θα 
είμαστε από πάνω και δεν θα αφήσουμε κα-
νέναν μόνο του. Αρα, μην ανησυχείτε. Εάν η 
κρίση συνεχιστεί, θα είμαστε εδώ.

   Ανησυχείτε μήπως με το νέο έτος υπάρ-
ξουν αυξήσεις σε μια σειρά από προϊόντα και 
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